



2023年4月30日 第2期 (总第313期)

青岛开放大学报

QINGDAO OPEN UNIVERSITY PRESS



青岛开放大学 400-0017662

中共青岛开放大学委员会主管主办 国内统一刊号: CN37-0864(G)

《青岛开放大学报》编辑部出版 地址: 青岛市金水路68号 编辑部电话: 0532-58661903 投稿邮箱: qingdaopenu@163.com

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

本报讯4月19日下午,我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,就全校深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进行动员部署。市委主题教育第十一巡回指导组组长于春涛出席会议并讲话。校党委书记李明钢作动员部署,党委副书记、校长张锡科主持会议。



会议认为,全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标任务,对主题教育各项工作作出全面部署。开展这次主题教育,是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求;是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求;是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求;是高水平建设开放大学的必然要求。要教育引导全校党员干部从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义,以高度的思想自觉、政治自觉开展好主题教育。

会议要求,要聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,锚定“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的具体目标,坚持学思用贯通、知信行统一,自觉在真学真信真用、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要突出重点,明确目标,对标对党中央决策部署和省委、市委工作要求,努力开创开放大学建设新局面,不断提高服务国家和省市发展战略能力水平。

会议强调,要抓实重点措施,统筹推进主题教育各项任务。把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来,有机融合、一体推进。要在理论学习上下功夫、求实效,深入研讨交流、丰富学习形式、广泛组织宣讲;要在调查研究上下功夫、求实效,要精准选择题目、改进调研方式、深入研讨分析、推动成果转化;要在推动发展上下功夫、求实

效,拉高工作标杆,保持“事争一流、唯旗是夺”的精神状态,对标对表先进院校,主动学习先进经验做法,提高工作标准,优化服务质量,提升工作效能;要在检视整改上下功夫、求实效,要全面查摆问题、深刻检视剖析,确保整改到位。

市委第十一巡回指导组组长于春涛同志在工作会议上讲话,对学校党委前期开展的工作作了肯定,对青岛开放大学开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育提出具体要求。

(由帅)

我校党委理论学习中心组开展“优化营商环境”专题学习研讨

为深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,扎实开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,4月18日上午,我校党委理论学习中心组召开“优化营商环境”专题学习研讨会。校党委书记李明钢主持会议并讲话。中心组成员张锡科、孙明明、李宏、钱福强领学相关内容,交流学习体会。

会议集体学习了习近平总书记关于优化营商环境的重要论述摘编和《优化营商环境条例》,传达学习陆治原同志在全市“作风能力提升年”活动总结暨“深化作风能力优化营商环境”专项行动动员大会上的讲话等内容。

李明钢在讲话中指出,优化提升营商环境是深入贯彻落实习近平总书记关于青岛工作的重要指示要求、加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的具体行动,是服务和融入新发展格局、推动高质量发展的必然要求。广大党员干部要提高政治站位,强化责任意识,在市委“深化作风能力优化营商环境”专项行动中发挥好开放大学作用。

一要突出政治引领,强化责任担当。要提高政治站位和思想认识,准确把握市委市政府关于“深化作风能力优化营商环境”专项行动部署要求,充分认清优化营商环境的重要性、紧迫性和长期性,把市委精神落实到具体工作中,以优良的工作作风和发展环境,为青岛市优化营商环境提供人才智力支持。

二要突出办学特色,提升服务能力。切实将优化营商环境工作与学校主责主业相结合,要主动融入和服务青岛市经济社会发展大局,深入推进校企合作、深化产教融合。真正面向市场,服务企业发展和行业发展实际需求,探索“学历教育+职业技能提升+社会培训”人才培养新模式,全面提升职工学历素质和技能水平,为企业培养更多实用型高素质人才。

三要加强宣传引导,营造营商环境。紧紧围绕



我校举办2023年春季学期学位授予仪式

“打造一流营商环境”工作目标,加强理论学习、政策引导和主题宣传,促进学校党员干部和教职工解放思想、更新观念、转变作风、真抓实干,营造“人人都是营商环境、个个都是开放形象”的浓厚氛围,为开展专项行动提供坚实思想舆论保障。

(孙泽波)

我校召开基层党建工作专题会议

本报讯4月14日下午,我校召开2023年度基层党建工作专题会议,校党委书记李明钢出席会议并讲话,党委副书记、副校长孙明明主持会议,各党支部书记、副书记和相关部门负责人与会。

会议传达了青岛市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神和《2023年全市基层党建工作重点任务清单》等文件精神,对抓好贯彻落实提出明确要求。

会上,李明钢回顾总结了学校2022年基层党建工作情况。他指出,过去的一年,各党支部紧扣迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,以党的政治建设为统领,严格落实全面从严治党、抓基层党建工作主体责任,坚持围绕中心、服务大局,推动全校基层党建工作得到了新提升,党建引领作用更加凸显、基层战斗堡垒更加夯实、服务中心大局更加紧密。

在肯定成绩的同时,李明钢客观分析了学校基层党建工作存在的问题和不足,并对2023年如何抓好基层党建工作提出要求:一是要坚持以政治建设为统领,牢牢把握基层党建工作的正确方向。要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,深入学习宣传党的理论创新成果,不断提升基层党组织组织力,把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。二是要进一步强化责任担当,持续提升党建引领发展的工作成效。要持续培育打造“开创先锋”党建品牌,在促进党建与中心工作融合上下功夫。三是要突出补齐短板弱项,扎实推进党支部标准化建设。要坚持运用标准化的理念,把基层党建各项任务纳入标准化体系,对照党支部评星定级标准,推动全校基层党建工作提质升级、全面过硬。

会上,李明钢与各党支部签订了2023年度基层党建和全面从严治党工作责任书。

(由帅)

『人人都是CEO』——我校联合海尔学校、海创汇打造青岛市首个中学生创业教育项目



本报讯4月27日,青岛开放大学(青岛创业大学)、海尔学校和海创汇聚焦“造就未来世界贡献者”,联合打造了青岛市首个中学创业教育活动——“人人都是CEO”,采取“高校+企业+高中”三方联合的创新模式,破解创业教育缺资源、难落实等痛点问题,创新性落实创业教育,培养中学生的创新意识、创新精神和创新能力。

青岛开放大学(青岛创业大学)、海创汇与海尔学校进行三方签约仪式,由青岛开放大学(青岛创业大学)、海创汇共同在海尔学校设立“学生创业教育基地”。活动中,我校将学校自主编写的《创业基础》教材赠予海尔学校学子。

我校党委副书记、校长张锡科在讲话中指出,“成就创客梦想”是青岛开放大学创业教育的目标与办学宗旨,这与海尔学校的“人人都是CEO”的创业教育理念是一致的。创新创业教育是人才培养的有效途径,将创业意识植入孩子的基因,创业教育从娃娃抓起。在学习过程中,学生通过自己主动思考、不断投身实践,可以逐渐形成更贴近社会实践的逻辑思维,更有利于拓宽学生视野、提升学生综合素质。

谈到学校创新教育的育人理念及特色,海尔学校校长孙先亮表示,海尔学校将造就未来世界贡献者作为学校的育人目标,并以学生创新素质和能力的培养为核心,致力于为学生提供多元化的创新创业教育。

“海创汇与海尔学校承担着共同的使命与愿景,传承海尔创业创新的精神,播种未来远大的梦想种子”。海创汇总经理臧玉红提出,“海创汇将为学生提供更广阔的资源,为同学做好服务,助力对接商业、科技资源,相信未来海创汇平台上一定有学生孵化的创业项目,真正成为未来世界的贡献者。”

青岛团市委青年发展部部长贾霖霖提出,“团市委与学校应该承担使命,推动创新创业素质教育,推进青少年创新创业工作,探索基础教育阶段创新创业教育新模式。”

后续,三方将在基础教育阶段开发开设创业课程、创业导师合作、组织高中创业大赛等相关领域开展深入合作,共同探索培养创新创业人才的新路径,推进基础教育阶段学生的创新创业教育。

本次合作将为学校服务青岛经济社会发展、培养创新创业人才拓宽新渠道。学校将积极发挥师资平台优势,探索开展基础教育层次的创新创业教育及实践活动,建立有针对性的教育课程体系,帮助在中学生心中植下创客的种子,为推动社会发展培养更多创新创业新生力量。

(隋娟娟)



砺匠人之心 行匠人之事 “青岛工匠学院”在我校揭牌成立

本报讯4月23日,“青岛工匠学院”揭牌仪式在我校举行。青岛市总工会党组书记、常务副主席潘思晓,我校党委书记李明钢共同为“青岛工匠学院”揭牌。

我校党委副书记、校长张锡科致辞,党委副书记、副校长孙明明主持仪式。

“青岛工匠学院”的建立,是深入贯彻党的二十大精神、落实市第十三次党代会部署的具体举措,是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要实践,更是为全市培养工匠型人才、帮助职工成长成才、助力企业高质量发展的积极行动。

张锡科在致辞中表示,学校将在市总工会大力支持下,利用远程教育和社会培训工作优势,持续推进校企合作、产教融合,发挥好青岛工匠学院职能作用,深入探索“学历教育+职业技能提升+社会培训”三位一体人才培养模式,提高职工的学历层次和技能水平,以开放的理念、创新的教学为青

岛新时代产业工人队伍建设贡献力量。

潘思晓围绕推进“工匠学院”创新发展的举措指出,要坚持思想育人,在厚植“工匠之城”文化底蕴上做文章;要围绕中心大局,在深耕“未来工匠”培育沃土上求突破;要聚焦问题导向,在打造“岛城工匠”生态上下功夫。

砺匠人之心,行匠人之事。我校将以“青岛工匠学院”建设为契机,进一步深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,与市总工会共同探寻工匠人才和职业教育发展的契合点,探讨政策互惠、资源共享、活动联动的合作机制,探索适应新时代、具有青岛特色、发展活力强劲的技能人才培育新模式,以最好的要素配备、最活的体制机制、最优的服务环境,为青岛先进制造业发展赋能助力,为山东省新旧动能转换加速提效,为实体经济、城市建设和开放大学力量。

(崔迪)



情系开大 感恩有你 我校举行2021-2022年度退休教职工荣休仪式



本报讯 根据市委组织部、市委老干部局《关于建立干部荣誉退休制度的通知》要求,进一步增强学校教职工职业荣誉感和自豪感,不断激发教职工队伍的凝聚力和战斗力,我校于4月19日上午举行“情系开大 感恩有你”2021-2022年度退休教职工荣休仪式。校党委书记李明钢,党委副书记、校长张锡科,党委副书记、副校长孙明明,党委委员、副校长李宏出席仪式,荣休教职工代表及相关部门代表参加仪式。

李明钢书记和张锡科校长为荣休教职工逐一颁发了荣休证书和纪念牌,并代表校党委表示了诚挚

的问候,感谢大家多年来为学校事业发展作出的卓越贡献。

到场的每一位荣休教职工都深情回顾了自己在开大的职业生涯,并发表了各自感言,表达了对学校的深厚情谊和依依不舍。大家纷纷表示,对学校发展取得的成绩倍感振奋,对学校举办荣休仪式表示感谢,仪式充分反映了校党委对全体退休教职工的珍视和尊重。虽然已经退休,但仍将继续关注学校的各项改革发展,会一如既往地为学校事业发展建言献策,贡献正能量,希望学校在一代代开大人的不懈努力下蒸蒸日上,再创辉煌。

座谈会上,李明钢书记代表校党委及全体教职员工,向本次荣休的教职工们为学校事业作出的贡献表示衷心感谢。他表示,由于疫情原因,这样一场迟来的、简朴而不失隆重的荣休仪式表达了学校对全体荣休教职工的一片深情。我校有着尊老敬老的优良传统,校党委将一如既往地关爱老同志,为老同志办实事、做好事、解难事。希望大家一如既往地关心和支持学校发展,一如既往地引领开大青年一代的成长,让“传帮带”的精神在学校薪火相传,心往一处想、劲往一处使,共同推动青岛开放大学各项工作再上新台阶。

(王瑀)



青岛开放大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班举行第一专题学习

本报讯 按照党中央和省市委部署，我校举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。4月23日至24日，读书班第一专题围绕“把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法”开展集中学习研讨，推动主题教育扎实深入开展。

校党委书记李明钢出席开班式并作动员讲话，校党委副书记、校长张锡科主持读书班交流发言并作总结讲话。市委第十一巡回指导组组长、市统计局二级巡视员于春涛，组市人大常委宣传部宣传处四级调研员赵桂杰专程到会指导。

李明钢在讲话中指出，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。要切实增强用党的创新理论武装头脑的政治自觉、思想自觉、行动自觉，牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，教育引导全体党员干部在深学细悟笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领，以高质量读书班引领推动主题教育走深走实走心，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。

李明钢强调，要把读书班作为一次以学铸魂的党性大淬炼，做到紧跟核心强忠诚。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与深入推进学校高质量发展各项工作有机结合起来，与学深悟透习近平总书记对教育工作的重要论述精神融会贯通起来，以坚定信仰砥砺前行，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把读书班作为一次以学增智的理论大武装，做到理论武装强本领。强化



问题导向、实践导向、需求导向，紧密联系实际和思想实际，切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉，转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要通过原原本本地通读、认认真真地领读，系统学习掌握党的创新理论的科学体系和精髓要义，从伟大思想汲取智慧力量，不断提高履职尽责能力和水平。要把读书班作为一次以学正风的思想大洗礼，做到廉洁奉公强宗旨。深刻学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想中关于党的建设的重要内容，深刻认识党的自我革命的重大意义。推动作风能力提升常态化长效化，进一步正学风、转作风、扬新风，从灵魂深处筑牢坚固堤坝，当好学校良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。要把读书班作为一次以学促干的赋能大培训，做到推动发展强担当。要把所学所思所悟转化为深入推进学校2023年重点工作任务的强大动力，保持“事争一流、唯旗是夺”的精神状态，积极开阔思路视野，积极创新工作思路，真正把党的创新理论变成实现学校高质量发展的强大思想武器，以理论学习的创新提升开创

学校各项工作新局面。

张锡科就全力推进主题教育有力有效深入开展，讲了三点意见。一要在学深悟透上下功夫。要坚持读原著、学原文、悟原理，把理论学习作为一项基础性经常性工作来抓，融入日常、抓在经常，并与调查研究、检视问题、整改落实贯通起来，做到边学边思考、边学边对照、边学边调研、边学边检视、边学边整改，以学促改、以改促学，着力提高学习质量和效果。二要在提升本领上下功夫。要对照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党章党规、对照贯彻落实习近平总书记对教育工作的重要论述、对照满足师生员工新期待等方面检视查摆自身不足，补短板、夯基础、强能力，进一步增强改革创新本领、科学发展本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领，注重斗争精神和斗争本领养成。三要在学以致用上下功夫。要围绕“三二一”办学思路、围绕“十四五”发展规划、围绕2023年度工作要点创造性开展工作，把“全在于运用”的学习目的落到实处，推动主题教育不断取得新进展新成效。

读书班期间，各位学员认真阅读指定书目，边学习、边思考、边讨论，加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解、领会和把握，进一步提升了思想认识、明确了方向路径、强化了责任担当，完成了各项学习任务。

校党委副书记、副校长孙明明，校党委委员、纪委书记钱福强和相关部门负责人共6名同志作了大会交流发言。

校党委班子成员、全体处级领导干部参加本次主题教育读书班。（由帅）

我校举办2023年春季学期学位授予仪式暨开学典礼 党委书记李明钢讲授思政第一课



本报讯 4月22日，我校举行2023年春季学期学位授予仪式暨开学典礼，共同欢迎13679名新同学，为获得学士学位学生授正冠、颁发证书，为国家开放大学优秀学生干部、英语大赛获奖学生和500名奖学金获得者颁奖。

青岛开放大学各分校、学习中心领导、相关部门负责人，获得学士学位毕业生代表、奖学金获得者代表、优秀学生干部代表以及2023年春季新生代表在现场参加。仪式同步直播，来自各区市一万余名新生通过视频直播在线观看。仪式在全场齐声高唱国歌中正式开始。

校党委书记李明钢以《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人》为题，从开放大学的创立与发展、青岛开放大学的使命与育人成果、学习贯彻党的二十大精神以及新时代对青年提出的具体要求等方面讲授思政第一课，带领大家共同开启2023年春季学期旅程。

李明钢指出，党的二十大报告提出，“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。”这是党代会报告第一次单独成章，对教育、科技、人才工作进行一体部署，是我们党根据国际国内形势，围绕推进中国式现代化建设，根据党的中心任务和发展主题而作出的重大决定。党和国家比以往任何时候都更加重视教育、科技、人才的基础性、战略作用，强调新领域、新赛道、新动能、新优势。办学44年来，我校主动服务国家战略，积

极融入地方经济社会发展，累计为我市培养了30多万大学生，占我市存量人才的七分之一以上。他鼓励大家坚守初心、勇担使命，踔厉奋发、勇毅前行，在奋斗中净化心灵、淬炼本领、磨炼意志，把勤奋学习作为人生进步的重要阶梯，在青岛开放大学这个平台上再攀高峰，努力提升素质能力，为党和国家作出更大的贡献，也为自己和家庭创造更美好的生活，以一往无前、攻坚在前的奋斗姿态交出满意答卷。

校党委副书记、校长张锡科为获得学士学位学生代表逐一授正冠，颁发证书并合影留念。他代表学校对新同学的加入表示欢迎，青岛开放大学不仅是学子们增长学识、提升学历的阶梯，还是一个助力素质提升和事业发展的平台。他鼓励大家积极参加市级、省级、国家级的评比和大赛，增长学识、提升学历的同时锻炼能力素质，在不断跨越中，成就自己对国家有贡献、对社会有价值的人生。

本学期，有13679名同学报读我校开放教育本专科，比去年同期增长50.7%，招生人数又创新高。学校线上线下相结合的学习方式，灵活便捷，适应当下经济高质量发展对人才的需求，成为岛城在职人员继续教育的热门选择。

近几年，每年有两万余人走进青岛开放大学的校园进行学历再提升，为实现自我奋斗价值再“充电”，同时每年有万余名毕业生从这所“没有围墙的大学”走出，更自信地奔赴城市建设一线。学校将继续加大我市存量人才培养力度，以教育数字化为抓手，优化专业结构，强化管理服务，为我市在职人员搭建高质量继续教育平台。（姜杨）



我校集中开展「拒做「六型问题干部」」主题宣讲



本报讯 根据市纪委监委《关于集中开展“拒歪风、扬正气——拒做“六型问题干部””主题宣讲的通知》要求，4月11日下午，我校组织全体教职工集中开展“拒歪风、扬正气——拒做“六型问题干部””主题宣讲活动。

活动采取集中宣讲会的形式进行。校党委委员、纪委书记钱福强紧密结合实际，从深入学习领会习近平总书记系列重要论述以及中央、省、市三级纪委全会部署安排，对照“六型问题干部”典型表现深刻自查自省，推动愿担当、敢担当、善担当蔚然成风三部分，为全体教职工宣讲。

钱福强要求学校全体教职员工，要深入学习领会习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义的系列重要论述，深刻认识形式主义、官僚主义本质及危害，准确把握三级纪委全会关于力戒形式主义、官僚主义的部署安排，对照“六型问题干部”典型表现深刻自查自省，压实主体责任、压实监管责任、压实监督责任，强化“一把手”要带好头、领导班子成员要带好头、中层干部要带好头。提倡树立政治强、学习深、作风硬、业务精、担当实、纪律严的六种品格，推动愿担当、敢担当、善担当在学校蔚然成风。

学校全体教职员工都深切感到作风建设严的要求，纷纷表示，坚决抵制“空喊型”“妄为型”“躺平型”“梗阻型”“太极型”“甩锅型”的“六型问题干部”作风，树立好政治强、学习深、作风硬、业务精、担当实、纪律严的六种优良品格，为推动学校高质量发展提供坚强作风保障。（胡生兵）

我校开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题教育党日活动



本报讯 为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，教育引导党员干部把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，4月21日，我校党委书记李明钢率队赴青岛市革命烈士纪念馆开展“缅怀革命先烈，赓续红色血脉”主题教育党日活动。

在纪念馆广场“山河魂”群雕前，党员同志们手持鲜花，神情凝重，在纪念碑前默哀致敬，依次向纪念碑鞠躬献花，深切缅怀为民族解放、国家富强和人民幸福前仆后继、英勇献身的革命烈士。（由帅）



随后，全体党员前往“信仰之光”展厅进行党性教育现场教学。通过一件件文物、一张张历史照片、一段段动人的故事，党员们重温了党组织在青岛初创时的艰难与坚韧，感受了先烈们在反动派迫害下的不屈与顽强，深刻感悟革命先烈们勇毅前行、顽强拼搏的爱国主义精神。

全体党员面对党旗，重温入党誓词时的庄严承诺，再次用信仰的力量缅怀先烈、涤荡灵魂、振奋精神，接受初心使命的再教育。

在纪念馆宣教中心，全体党员通过一堂沉浸式的党课深刻感受到，是革命先烈用生命和鲜血换来了国家的独立与民族的富强，革命先烈的爱国主义精神与英雄主义精神，永远是中华民族前进的巨大动力。

奋进是最好的缅怀，前行是最好的铭记。通过主题教育党日活动，全体党员一致表示将铭记英烈事迹，继承和发扬好革命传统，坚定理想信念，弘扬革命先烈精神，以更饱满的干劲和进取的姿态投身于工作，以主题教育为契机，把学思想、强党性、重实践、建新功贯彻落实到实际工作之中，为高水平建设开放大学贡献自己的力量。（由帅）



我校举办山东省村（社区）“两委”成员专科学历教育2022级开班式



本报讯 4月17日，我校举办山东省村（社区）“两委”成员专科学历教育2022级开班式。来自青岛各区市的168名“两委”基层干部新生参加今年的专科学历提升教育。市委组织部、市委组织部的指导下，我校探索基层人才培养。依托“一村一名大学生计划”、山东省“两委”基层干部学历教育工程项目，累计培养7854名学员，他们奋战在青岛城乡社区建设一线，直接为乡村振兴和城市社区建设作出贡献。除学历教育以外，学校还联合市委组

文胜，山东开放大学党委书记徐文谋为全省作讲话动员。伴随着雄壮的国歌声，与会人员起立奏唱国歌，青岛分会场开班式正式开始。青岛除青岛开放大学主会场外，还在莱西、胶州、平度、西海岸新区设分会场。

我校党委书记李明钢致辞。他指出，乡村振兴是实现乡村振兴战略的重要环节，是推动地方发展的关键因素。自2006年起，在省委组织部、市委组织部的指导下，我校探索基层人才培养。依托“一村一名大学生计划”、山东省“两委”基层干部学历教育工程项目，累计培养7854名学员，他们奋战在青岛城乡社区建设一线，直接为乡村振兴和城市社区建设作出贡献。除学历教育以外，学校还联合市委组

织部、市人社局、市农业农村局建设乡村振兴学院，联手莱西市政府打造乡村振兴人才培养示范基地。

市委组织部副部长梁述军为新生讲授开学第一课。他通过深入解读基层组织建设的现状，紧密联系学生的思想、学习和工作实际，从抓党建、抓发展、抓治理、抓服务四个方面，为大家分析了如何加强学习提升自我素养、推动新时代基层党组织建设、提高村（社区）治理服务水平，为同学们上了一堂精彩的思想政治理论课。他强调，要珍惜此次学习机会，通过系统的教育培训，进一步长知识、宽眼界、强能力。要坚持理论与实践相结合，学习与工作相联系，把课堂变成解决实际问题的研讨室，突出“能力+学历”，切实提升政治素质和履

职能力，要怀有对党无限忠诚的政治坚定、抱着为民谋利的真诚之心、保持干事创业的精神动力，为提升乡村和社区治理水平作出贡献。

习近平总书记指出，“乡村振兴是乡村发展的基础”，“要着力培养一批乡村人才，重点加强村党组织书记和新型农业经营主体带头人培训，全面提升农民素质素养，育好用好乡土人才。”我校将始终秉承“党建引领、文化聚力、高质实效、精铸品牌”工作思路，紧抓人才培养质量这个根本，加强师资力量，因材施教、按需施教，积极探索具有青岛特色的基层干部学历教育办学模式，为推进我市基层干部队伍转型升级，“两委”基层干部素质能力提升作出应有贡献。（姜杨）